Govt, Agrasen College Bilha, Bilaspur (C.05.)

Session 2020-21

The college 1QAC collected feedback from students about college at the end ol acadenic

session through Google form, IQAC provided printed feedback forms on various parameters

Feedback forms have been collected from the regular students of UG and PG Final Year

Classes and analvsed thoroughly and suggestion has been gathered from the stakeholders

IQAC committee in consultation with the principal like to incorporate changes Jor the
improvement. Recommendation has been incorporated/implemented in the working policy of
the institution for the upcoming academic session. In academic session 2020-21 the main
parameters are excellent, very good, good, average and poor.195 students are responded
through google form. In College course the feedback given by students is 24.6% excellent.
27.7% very good, 33.3% good and 13.3% average. In teaching method 21.5% given excellent.
22.1% very good, 32.8% good and 21.1% average. In Evaluation 28.7% excellent. 26.2% vers
good, 25.1 good, 17.9% average. In Completion of the syllabus by teachers 27.7% students
piven excellent feedback, 24.1% very good, 26.2% good and 17.9% average. In library
facilities 27.7% excellent, 37.4% very good, 26.2% are given average. Ininternet/ Wi-Fi facility
13.3% excellent, 12.8% very good, 25.1% good, 24.6% average and 24.1% are given poor. In
Sports facilities 19.5% excellent, 26.2% very good, 27.2% good, 20% average and 7.2%
students are given poor. Many other parameters such as NSS, Cultural activities, Behaviour of
office staff, Availability of drinking water/ Sensitization/ greenery of college campus and

college infrastructure feedbacks are also collected through online and analysed.
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Feedback Analysis
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Govt. Agrasen College, Bilha, Dist.- Bilaspur (C.G.)
Feedback from Students (Session 2020-21)

Questionnaire

To obtain feedback from students we have design a questionnaire containin

I.di.-.'al',:

following parameters. Due to Corona pandemic guideline feedback form

collected online through google form by final year students only. 195 studenss
submit their feedback.

-

. Parameters, Escellent |
How is syllabus available in college? f - — . A
e = | 286% | 21% |333% 135% 1%
SEeacd 5 Uied Woons oH &7 :
Are teachers discuss subject topic |
thoroughly and include reference book :
Internet ete_ in their teaching? ' .
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5 - Are teachers try to solve your problems
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25.6%

30.3%

How is the availability of furnill.Ei'rght and
fan in the teaching room of the coliege?
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16.9%

10.3%

16.2% |

ot

How is the atmosphere of cultral. literary

- activities in the college?

| FEriaETern A wiwgiom miefeas vfff
| drarayy @ 27

15.4%

20.7%

14.4%

' How is the attitude of the college office staffl
towards the students?
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15.9%

30.8%

10.3%

How is the readiness by the college
administration in trying to solve your
problems properly?
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17.9%

25.6%

31.8%

22.1%

Conclusion :- After analysis of Feedback obtain from the students following

findings are obtained —

3 %

i) i n

3.6%,

e Mostly students appreciated the course content and its applicability to real

life situations.

« Student are get benefited by the library facility with availability of
sufficient number of Text Books, Reference Books. ‘ '
e Mostly students give positive feedback for completion ot course on time.

e Wi-Fi facility should be improved in the college.
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Govt, Agrasen College
Bilha, Dist. Bilaspur (C.G.)

Signature

IQAC in charge



Govt, Agrasen College, Bilha, Dist.- Bilaspur (C.G.)
Feedback from Parents of Students (Session 2020-21)

Questionnaire
To ‘
obtain feedback from parents of students we have design a questionnaire
containi i
Nlaining fallawmg parameters. Due to Corona pandemic guideline feedback

f‘ .
orm collected online through google form by final year students only. 194

students submit their feedback.

y " _Parameters [ Sufficient | 1 Surioient | GHAenging | Doring |
l osphere of teaching leaming. e
|| o e 74.2% 8.2% 15.5% 2.1%
S:No. | Parameters More Sufficient | Insufficient | Not to say
then
_I___T Sulficient
Progress level of wards.
| | = @ T R 13..4% 66.5% 8.8% 11.3%
S.No. | Paramelers More Sufficient | Insufficient | Not to say
' then
P Sufficient
I Level of Academic activilies and g
o, (1] Ei] B
' academic discipline i s 3% R
| S:No. | Parameters Always | Occasionally | Satisfactory | Average
L . effective effective
1 | Behaviour of teachers. 0 %,
| B @1 TR 46.9% 18% 312% 3.1%
' SNo. Parameters More Sufficient | In sufficient Least
then
| Sufficient
|1 - Library and other facilities in
[ { c@l]gge_ 20.6% 66.5% 6.7% 6.2%
i | FETfaeTera ¥ uTew U 3= [ |
| SNo.  Parameters More Sulficient | In sufficient Least
then
! Sufficient
id Sports and cultural activities in
! CO”EE.C. B o 779 16%
‘ ¥ wa o ; 17.5% 58.8% A% b
| E"?? ofd R,
' S.No. | Parameters More Sufficient | In sufficient Least
' then
l Sufficient
"1 | Infrastructure and laboratory
- ; fﬂﬂilil}" n COHEgE‘ 13.9% 68.6% 17% 9 8%
|. | mifiarem A waprme @1 A2 @
’| | ST H/YE | -




Parameters More Sufficient | [n sufficient |  Least
then
r_ —~ = | Sufficient | i
01 Procedure of admission DR G e
. Examination, valuation and
] feedback system in college
H iy Hﬁ‘ﬂ]%ﬂrﬂnwﬂm 21.1% 65.5% 5.2% | B.2%
U Bisdd @ whEm i
| | — b
; S No. i Parameters More Sufficient | Inﬂl‘ﬁci:ﬁ' Least
then .
Sufficient '
I The Image of the academic -
environment of the college in the
' soclety 17.5% | 67.5% 62% | B8%
| welfaarea @ e amme @ |
. TS W Bl | |

Conclusion :- After analysis of Feedback obtain from the Parents of students
following findings are obtained —

* Mostly parents appreciated the course content and its applicability to real
life situations.

* Parents are satisfied with their wards benefited by the cultural and
academic activities.

* Mostly parents are satisfied with the procedure of feedback admission
examination and Valuation system.
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Govt. Agrasen College, Bilha
Dist.- Bilaspur (C.G.)

~ sovtagrasencollegebilhagos 'gmail com
~ QFr3d = 295975

Teacher cher feedback k on

n syllabus ﬁZU-EL_.ﬁtﬁnﬁemr.WDﬂ

Teachers feedback on various aspects related with sy

llabus was collected
dmma Februal".' 2020.

IS teacher’s of the college had submitted their

responses. The analysis of the feedback is reflected in following charts

Recngnitiunfappreciatinn of the individual
work is given

= Strongly Agree HAgree  mNotSure m Disagree  ® Strongly Disagree

Recngmtmn/appreclatmn of the individual
work is given

n smngig Agrez ' MAgree  mNotSure m Disagree = Strongly Disagree




Recugnitio‘nfappreclatlun of the individual
.F ~'work Is given

®Strongly Agree | MAgree  mNotSure g Disagree ' m Strongly Disagree

| ro;f:m : _@ilets, laboratory, play ground
L are clean-surmunding.

I; 1 .'.r' £ ¢ B
= Strongly Agree  AAgree  mNotSure B Disagree m Strongly Disagree

Cléan dﬁnking water is available.

7 Strongly Agree | B Agree  ENotSure mDisagree m Strongly Disagree




o S‘trun@ugrge ; ;!Agree mNotSure. mDisagree  mStrongly Disagree

librarv?i;s well equipped, books are available
' and accessible

&
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g
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r
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ﬂsmngi:fhgree nAgrm = Not Sure i!jli'sagre_e' .mSﬂanl‘,rDisagree

i i

Good facilitiesiand encouragements 10 the
teachers for their research works.
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m Strongly Agree | MAgree M NotSure ® Disagree  mStrongly Disagree




College pays attention to conservation of
| enulr@nmeqt_and has taken Initlative on
lmplnrgg.ntn;;g;mste management practies.
- R et T

f T
® Strongly Agree Q' BAgres. wNotSure mDiagres = Strongly Disagree

Principleiis aipprochable and accessible and
believers|in building partnership.
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ParE;ifS Ei;]t:‘-,'sm:isi‘i_ﬁ.-;t:l-'with the college
«+procedudutesiand policies.
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i Strongly Agrea ! 'i:lfﬂign*:e mNotSure: WDisagree ‘m Strongly Disagree
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There is.a mechanism for feedback, review
and .per_formance enhancement for the staff

nStrongly Agree | MAgree mNotSure mDisagree W Strongly Disagree

Data, records. Documents and evidence are
twell'maintained.

i

n Stmn.giy Agree | mAgree mNotSure mDissgree  mStrongly Disagree

Capabﬂi‘tieffﬁ_utenti:ail_ of the staff are fully
i utilized.
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RecOgnition'Iappreciatlun of the individual
work is given

.I-I!

® Stmng’lk,mme i :ihgree MNotSute' mDisagree m Strongly Disagree

Recognition}appreclatiun of the individual
work is given
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e

B Strangly Agree '8 -_fl Agree ‘mNotSure m Disapree: o Strongly Disagree




' S_:?c;?:_gh,r ' | Mot Strongly
Agree Agree Sure ' Disagree . Desagree

NS s Rt 1

i college decisions ¢ Reflected

~B= Ceonions &0 a0 0 0.
B L T ey ms S
(383N membars 80 70 gl 0
College provide nmw—‘—‘-—f————- : 5 T
.—‘EI‘EEPEE'L"EVETDW@; g | 20! 60 o o
_lf!;g&@z_wge;_r_ra'l staff provided. | 2] 7 ol o
3 oom toilers, 'anfamry, play ground | ;
=Te tiean surroynding. ' 271 73| 0 0.
_Uean drinking water is available. 40| 60 1 —
_Syilabus is a5 per stuﬁent;_r;eeds_ | 53 40 | 0 0
Libmr\‘ 15 well equipped, books are '
2vailable and accessible 88 24 oy 7}
Cood facilities ang €ncouragements to the | I = :
teachers for their research works. | 20! 73| 0 0
College pays attention to conservation of |
environment and has taken initiative 'on ] i l
implementing waste management \ | i
praclices. 47| 53 | 0! 0
Principle is approa chable and accessible |= :
_&nd believers in building partnership. 60 40 | 0] 0
- Parents are satisfied with the college 1 |
_ procedures and policies. s3| a7 0| 0|
There is 3 mechanism for feedback, review l |
and performance enhancement for the '. :
| staff 47| 53 0 0
Date, records. Documents and evidence ?. |
_are well maintained. 47 | 53 0 0
Capabilities/potential of the staff are fully \ i
' utilized. 60 40 0 0
Recognition/appreciation of the individual
waork is given 53 47 0 0




Teacher Feedback
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Bitrongly Agree  BAgree mMNotSure o Disagree  ® Strongly Disagree

Action Taken Report
The feedback analysis on various issues related with syllabus of the
college/University was discussed with faculty members. Teachers are
requested to find the merits and shortcomings of syllabus of their
subjects and communicate to BOS members of the University for

further discussion and recommendation.



G
Ovt. Agrasen College Bilha, Bilaspur (C.G.)
FEEDBACK ANALYSIS
SESSION 2016-17

The college 1QAC
academic Sessmn'%ﬂic;zvfiz‘zzbm»k from students about college at the end of
Feedback forme basieibia omlin tII*;I::tE-d feedback form on various parameters.
vear classes ang Shtiedan SUC e _rom the regular students of UG and PG final
committee in co ‘ | EEEStIO_n h'as be-.en gathered from the stakeholders’
. nsultation with the principal like to incorporate changes for the
IMmprovement. Recommendations have been i d /i '
working Glicy o ths fectmis |r_'n:orpurate : /implemented in the
o Institution for the upcoming academic session. In academic
SESSIon in 2016-17 the main parameters for teachings, learnings are regular
availability of professor in classroom, Does the professor come to classes on time
according to time table? Proficiency and knowledge of topics and subject, teachers
discuss properly in the classroom?, Do the professor complete their syllabus on
time. The students of final year in UG and PG classes have given their feedback in
completely agree, partial agree and disagree. In about 100 students 95 students
have given completely agree,5 in partial agree and 0 students have given disagree.

Feedback for teaching — learning of Feed back for teaching - learning
college.

| Completely : Pariial agree | Disagree
agree

" Wifeedback IJ 70% 20% 10%
Total  mumber of | 70 20 10

Stodnts | J a Completely agree = Partlal agree @ Disagree




* Mostly students 3
applicability tg re

* Students are.
avaiiability 0
books,

Ppreciated the Course content angd
al life Situation.

get benefited by the library facili
fsufficient number of text books,

its

ty with
reference

* Mostly students give positive feedback f
course on time.

o \Wi-

or completion of

Fi facility, should be improved in the college.

vV
Action taken Report 2016-17

Most of the students were satisfied in all the parameter of

syllabus and library. Following steps we have taken as per
suggestion from students,

1-Extra new books and reference books were purchased for the
library.

2-Additional modern apparatus and lab equipment were
purchased.

i

3-Important questions were discussed by the faculty to the
students for preparation of annual exams.

frrean T

Feree!



Govt. Agrasen College Bilha, Bilaspur (C.G.)
FEEDBACK ANALYSIS
SESSION 2017-18

The college IQAC collected feedback from students about college

at the end of academic session. IQAC provided printed feedback
form on various Parameters. Feedback forms have been collected
from the regular students of UG and PG final year classes and
analyzed and suggestion has been gathered from the stakeholders’
committee in consultation with the principal like to incorporate
changes for the improvement. Recommendations have been
Incorporated /implemented in the working policy of the institution
for the upcoming academic session. In academic session in 2017-
18 the main parameters for teachings, learnings are regular
availability of professor in classroom, Does the professor come to
classes on time according to time table? Proficiency and knowledge
of topics and subject, teachers discuss properly in the classroom?,
Do the professor complete their syllabus on time. The students of
final year in UG and PG classes have given their feedback in
completely agree, partial agree and disagree. In about 100 students
70 students have given completely agree,20 in partial agree and 10
students have given disagree. Feedback for infrastructure,
library,sports facility, administration ,NSS,Youth red cross
society,cleaniness of college campus, drinking Water Facility and
other curricular and extra-curricular activities are also collected
from regular students of UG and PG classes. About 100 students

have given their feedback in the above point approximately 40

L
et e (9%



have given excellent, 40 student have

£ dents have given good, 10 have given avera
‘pelow average feedback,

given very good 08
ge and 02 have given

FEEDBACK FOR SESSION 2017-18

— — R
'Total number of regular students in college = 1280

Feedback given by students in final year UG and PG classes = 100

Feedback for teaching - learning of | Feedback for infrastructure and other
college. facilities of college.
T TCompletely | Partalogroe | Dissgree | | bcelont [Very | Good | Aserage B
agree pood ARt age
| |
Wlendbatk == 70%" 20-9’;“" 1_0% HFeedbotk _4-0% 40% ', 08% ! 10% 02%
- - e —— i I ————— e — | ———— “
Tatal riimbier :_“— -"3__- | Total |
il & 20 0 |® la0 |40 |08 |10 02
! students 1
Feedback for Teaching -learning Feedback for infra structure and
other facilities of college
B Lompetely agred o Fartial gpree = LR w Excellent »Verygood = Gond - Aucesge o Bbcbrads aae? np

Conclusion :- After analysis of feedback obtain form the students
following are obtained



L]

. Mosily S.ttider‘its appreciated the course content and jts
applicabilrty,;to real life situation.
* Students are get benefited by the library facility with

availability qf sufficient number of text books, reference
books, *

* Mostly students give positive feedback for completion of
course on time.

Wi-Fi facility should be improved in the college.
Actioh taken Report 2017-18

Most of the students were satisfied in all the parameter of
syllabus and library. Feoilowing step we have taken as per
suggestion from students.

1-Extra new books ;':lnd reference books were purchased for the
library.

2-Extra efforts were made for slow learners.

3-Important questiblns were discussed by the faculty to the
students for preparation of annual exams.

4-Teachers were iqic.-tructed to complete their syllabus in
stipulated time,

FL

%



Govt. Agrasen College Bilha, Bilaspur (C.G.)
FEEDBACK ANALYSIS
SESSION 2018-19

The college IQAC collected feedback from students about college
at the end of academic session.|QAC provided printed feedback
form on various parameters. Feedback forms have been collected
from the regular students of UG and PG final year classes and
analyzed and suggestion has been gathered from the stakeholders’
committee in consultation with the principal like to incorporate
changes for the improvement. Recommendations have been
incorporated Jimplemented in the working policy of the institution
for the upcoming academic session. In academic session in 2018-
19 the main parameters for teachings, learnings are regular
availability of professor in classroom, Does the professor come to
classes on time according to time table? Proficiency and knowledge
of topics and subject, teachers discuss properly in the classroom?,
Do the professor complete their syllabus on time. In about 186
students of different UG and PG classes have given Feedback in
which 149 completely agree ,28 in partial agree and 09 students
have given disagree. Feedback for infrastructure, library,sports
facility, administration 'NSS,Youth red cross society,cleaniness of
college campus, drinking Water Facility and other curricular and
extra-curricular activities are also collected from regular students

W

- ﬁﬂ% (G2



| g B

' :;3 ind PG classes. About 186 students have given their
fee “ac in the above point approximately 84 student have given
excellent, 84 student have given very good 07 students have given

good, 06 have given average and 06 have given below average
feedback.

FEEDBACK FOR SESSION 2018-19

Total number of regular students in college = 1240

Feedback given by students in final year UG and PG classes = 186

I ——

Feedback for teaching — learning of | Feedback for infrastructure and other
college. facilities of college.

| Completely | Partial agree | Disagree Excellent | Very | Good | Aver'.r?e-_ " Below

agres ; good ! average

| | | -
e 80% |15%  |05% |™™*|45% |45% |04% [03%  03%
vl nene & fay |98 09 |™ g4 [84 |07 |06 06

| studenis |

L | .
Feedback for Teaching -learning College Infra structure

N .
completely agree = Partial agree » Dlsagree s w Excellent = Very Good = Good - Average = Belaw averag:



iconclusion :- After analysis of feedh

following are obtained ock obtain form the students

* |V
ostly students appreciated the course content and its

apphcablllty to real life situation.

* Students are get benefited by the library facility with
availability of sufficient number of text books, reference
books.

* Mostly students give positive feedback for completion of
course on time.

o Wi-Fi faci[it?“Should be improved in the college.

Actlon taken Report 2018-19

Most of the studentwwere satisfied in all the parameter of
syllabus and library. Following step we have taken as per
suggestion from students.

1-Extra new books and reference books were purchased for the
library. L

2-Extra efforts wére made for slow learners.

3-Important questions were discussed by the faculty to the
students for preparation of annual exams.

4-1CT tools were ut'ilized for teaching learning purposes.
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Govt,
Agrasen College Bilha, Bilaspur (C.G.)

FEEDBACK ANALYSIS

SESSION 2019-20

The College IQAC collected feedback from students about college
at the end of academic session.IQAC provided printed feedback
form on various parameters. Feedback forms have been collected
from the regular students of UG and PG final year classes and
analyzed and suggestion has been gathered from the stakeholders’
committee in consultation with the principal like to incorporate
changes for the improvement. Recommendations have been

incorporated /implemented in the working policy of the institution
for the upcoming academic session. In academic session in 2016-
17 the main parameters for teachings, learnings are regular
availability of professor in classroom, Does the professor come to
classes on time according to time table? Proficiency and knowledge
of topics and subject, teachers discuss properly in the classroom?,
Do the professor complete their syllabus on time. The students of
final year in UG and PG classes have given their feedback in
completely agree, partial agree and disagree. In about 244 students
of different UG and PG classes have given Feedback in which 158

completely agree ,56 in partial agree and 29 students have giver
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18 PG, classes, A llected from regular students of UG
- ADOUL 244 students have given their feedback in

the above poj :

102 Studenf?nt approximately 115 student have given excellent,

— ave given very good 17 students have given good, 08
given average and 02 have given below average feedback.

FEEDBACK FOR SESSION 2019-20

Total number of regular students in college = 1222

Feedback given by students in final year UG and PG classes = 244

Feedback for teaching — learning of Feedback for infrastructure and other
college. facilities of college.
. Cu-mpletellv | Parisl agree  Disagree | Excellent | Very | Good Mera_g-e__ Below
dpree pood ! | ayerage
‘ |
I =
Mo | 65% ‘23% % |7 |27% |42% |07% |03%  O1%
Tt comber (159 |56 29 | [115 [102 |17 |08 |02
| sludents

— —t

Feedback for Teaching -learning College Infra structure

w Excellent wVery Good « Good - Average = Below aafiage
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Conclusion :- After apalysis of feedback obtain form the students
following are obtained

* Mostly students appreciated the course content and its
applicability td real life situation.

* Students are get benefited by the library facility with

availability of sufficient number of text books, reference
books.

L
* Mostly students give positive feedback for completion of
course on time.

* Wi-Fi facility should be improved in the college.

Action taken Report 2019-20

Most of the students were satisfied in all the parameter of
syllabus and library. Following step we have taken as per
suggestion from students.

1-Extra new books and reference books were purchased for the
library.

2-Extra efforts were made for slow learners.

3-Important questions were discussed by the faculty to the
students for preparation of annual exam:s.

4-Some initiatives*wére taken for skilled development,
Personality deve'[ébment and employability.
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